

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятница
14
СЕНТЯБРЯ
1945 года
№ 183 (3308)
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДОСКА ПОЧЕТА.—(1 стр.)
Коммюнике о советско-румынских переговорах в Москве. (1 стр.)
Ко всем комбайнерам и трактористам Ставропольского края. Письмо механизаторов бригады Беленко. (1 стр.)
Н. МИТРОФАНОВ.—Ближайшие задачи сельского и колхозного строительства. (2 стр.)
М. БАХАНОВ.—Юбилейные торжества в колхозе «Коммунистический маяк». (2 стр.)

А. ЕГОРШИН.—Поседевно руководить подготовкой к зиме. (2 стр.)
С. СЕМЕНОВ.—«Не откажи, выдай квантанцию». (3 стр.)
Г. БАГАЗОВ.—В Ипатовском районе сверстают хлебобогаток. (3 стр.)
Ф. ПОЛИЩУК.—В поисках объективных причин. (3 стр.)
П. РУСАНОВ.—Певец мужества и борьбы. (1 стр.)

Награждение работников социалистического земледелия

Сегодня «Правда» публикует Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников Народного Комиссариата Земледелия СССР и работников совхозов Народного Комиссариата зерновых и животноводческих совхозов СССР. Как отмечено в Указах, они награждаются за успешное выполнение заданий правительства по обеспечению фронта и населения страны продовольствием, а промышленности сельскохозяйственным сырьем в трудных условиях военного времени.

Едва ли будет преувеличением сказать, что проблема продовольственного снабжения была одной из самых сложных проблем, какие пришлось решать советскому народу в ходе войны. На первом этапе военных действий наша страна временно лишилась ряда важных сельскохозяйственных районов. На долю районов тыла легла задача: при сократившихся людских и материальных ресурсах обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьем. Эта труднейшая задача была с успехом решена. «Колхозы и совхозы снабжали без серьезных потерь армию и страну продовольствием» (И. Сталин).

Нечего говорить, что огромные трудности первого этапа войны потребовали громадного напряжения сил и средств нашего сельского хозяйства. Но не деградация, не упадок последовали за периодом наибольших трудностей, а новый подъем сил, новый рост производительности. Победоносное наступление Красной Армии и освобождение советской земли положили начало быстрому восстановлению сельского хозяйства. И уже в ноябре 1944 года товарищ Сталин указал, что «сплошь остались наиболее трудный период в восстановлении сельского хозяйства», что «после возвращения стране плодородных полей Дона и Кубани, после освобождения Украины, наше сельское хозяйство быстро оправляется от тяжелых потерь».

1944 год — год решающих успехов в борьбе за освобождение советской земли — ознаменовался коренным переломом и в развитии сельского хозяйства. В этом году страна засеяла почти на 7 миллионов гектаров больше, чем в 1943 году, и собрала значительно более высокий урожай. Поголовье скота в колхозах в 1944 году по сравнению с 1943 годом увеличилось: по крупному рогатому скоту — на 9 проц., по овцам и козам — на 3 проц., по свиньям — на 8 проц.

1945 год — год полной победы над врагом — принес новые замечательные достижения нашему земледелию. Государственный план весеннего сева на 1945 год, предусматривавший дальнейшее увеличение посевных площадей на 8,1 миллиона гектаров, выполнен с перевыполнением. В 1944 году наша страна вырастила хороший урожай. Войны всегда порождали разрушу, голод. Наше сельское хозяйство не только не знало упадка, но продолжало набирать силу, идти вперед, и теперь, когда победа завоевана, советские люди смело берутся за осуществление грандиозных задач мирного времени. Они уверены, что окрепшее в ходе войны сельское хозяйство полностью обеспечит потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье.

Советский народ знает, что источник экономической мощи нашего сельского хозяйства коренится в колхозном строе, в патристиче колхозного крестьянства. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц наша деревня не могла бы решить труднейших задач, вставших перед ней в годы войны. Колхозы, созданные советским народом под руководством партии Ленина — Сталина, спасли нашу деревню от военной разрухи. Колхозная организация сельского хозяйства позволила ему с честью преодолеть трудности военного времени. Благодаря колхоз-

зам быстро возрождается сельское хозяйство освобожденных районов.

Социалистическое сельское хозяйство добилося успехов в трудных условиях военного времени потому, что его развитием повседневно руководили большевистская партия и советское правительство. Эти успехи стали возможны потому, что правительство и партия создали многочисленные кадры организаторов и специалистов социалистического сельского хозяйства, до конца преданных своей Родине, знающих и любящих свое дело.

Награждение работников Наркомзема СССР и совхозов Наркомата зерновых и животноводческих совхозов СССР тем и знаменательно, что оно свидетельствует об успехах социалистического земледелия, об успехах многочисленного отряда советских работников, поставленных правительством и партией на один из самых ответственных участков народного хозяйства. Вот почему весте об этих Указах Президиума Верховного Совета СССР воспринята в стране с большим удовлетворением.

Советский народ уверен, что земледельцы и работники на высокую награду правительства за успешное выполнение заданий правительства в трудных условиях войны ответят еще более напряженной и плодотворной работой в дни мира, что они будут трудиться еще лучше, поднимут уровень руководства колхозами и совхозами еще выше.

Первая и главная задача сейчас состоит в том, чтобы обеспечить хорошее завершение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством каждым колхозом, каждым совхозом. Сентябрь — решающий месяц уборки и заготовок. Вместе с тем, должны быть приняты все меры к тому, чтобы быстрее завершить осенний сев, выполнить план под'ема зби, подготовить сытую и теплую зимовку скоту и, таким образом, обеспечить новый подъем нашего сельского хозяйства в будущем 1946 году.

Переход на рельсы мирного развития открывает перед социалистическим сельским хозяйством новые замечательные перспективы.

Правительство и партия приняли решение о составлении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946 — 1950 годы. Поставлена задача: в новой пятилетке не только достигнуть высокого довоенного уровня сельского хозяйства, как и всего народного хозяйства, но и значительно превзойти его. Колхозы и совхозы к концу первого послевоенного пятилетия должны производить хлеба, мяса, технического сырья и других продуктов значительно больше, чем они производили до войны. Для этого надо еще больше укрепить колхозы и совхозы в организационно-хозяйственном отношении, поднять уровень механизации сельского хозяйства, поднять культуру земледелия, ввести правильные севообороты, навести полный порядок в семенном деле, улучшить обработку почвы и создать условия для быстрого под'ема животноводства.

Новая обстановка предъявляет новые требования к организаторам и специалистам сельского хозяйства. Их долг — стать во главе развивающегося в деревне движения за дальнейший подъем социалистического хозяйства, а для этого надо непрерывно изучать методы руководства колхозами и совхозами. Теперь больше, чем когда бы то ни было, возрастает роль глубокого изучения экономики и техники крупного сельскохозяйственного производства, умения смотреть вперед, искать, находить резервы, использовать их в интересах выполнения и перевыполнения плана.

Воодушевленные высокой наградой, работники сельского хозяйства в годы мирного строительства выполняют свой долг перед Родиной так же успешно, как они его выполняли в годы войны! (Передовая «Правды» за 12 сентября 1945 г.).

И СООБЩЕНИЮ О САМОУБИЙСТВЕ ТОДЗИО

САН-ФРАНЦИСКО, 12 сентября. (ТАСС). Вопрос первоначальным сообщением, радио Сан-Франциско передает, что бывший премьер-министр Японии Тодзио, который пытался вконец покончить жизнь самоубийством, выстрелив в себя из револьвера, остался, по всей вероятности, жив. В американском

военном госпитале в Йокгаме, куда был перевезен Тодзио, ему была сделана срочная операция, перевязание крови и введен пенцилин. Врачи, обследовавшие рану, заявили, что Тодзио останется жив. Сам Тодзио согласился подвергнуться операции без всяких протестов.

АНГЛИИ О ВЫВОДЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЕГИПТА

КАИР, 11 сентября. (ТАСС). Египетское правительство направило английскому правительству ноту, в ко-

торой настаивает на выводе английских войск из Египта и на объединении Египта с Суданом.

О советско-румынских переговорах в Москве

Во время пребывания в Москве с 4 по 13 сентября премьер-министра Румынии г-на Дра Петру Гроза и вице-премьера и министра Иностранных дел г-на Г. Татареску имели место переговоры между советским и румынским правительствами по вопросам, связанным с взаимоотношениями Советского Союза и Румынии.

Г-н Гроза, г-н Татареску и приехавшие вместе с ними румынские министры были приняты товарищем И. В. Сталиным, а также г. г. В. М. Молотовым и А. П. Микояном.

В ходе переговоров был обсужден ряд проблем экономического, культурного и политического сотрудничества между обеими странами. В переговорах принимали участие со стороны СССР г. г. А. И. Вышинский, В. Г. Деканозов, Зам. Председателя Советской Коллегии Комиссии в Румынии ген.-полк. И. З. Суяйков, Советский Посол в Румынии г. С. И. Кавтарадзе и другие со стороны Румынии, кроме г. г. Петру Гроза и г. Татареску, министр путей сообщения и общественных работ г. Георгию Даж, министр народного просвещения г. С. Войтек, Председатель Румынской Комиссии по выполнению условий перемирия г. Гельмеджану, г. Г. Солакову, Шкюну и другие.

Переговоры проходили в обстановке полного взаимопонимания и сердечности и закончились рядом соглашений, направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем этого года.

Понятно, что такое продовольственное положение в Румынии затрудняет и настоящее время полное выполнение обязательств, лежащих на Румынии в соответствии с условиями Соглашения о перемирии с Румынией от 12 сентября 1944 года.

В связи с длительным выполнением Румынией этих обязательств в течение первого года перемирия и ввиду того, что Правительство СССР уверено в добросовестном выполнении условий перемирия Румынией и в дальнейшем, Советское Правительство нашло возможным пойти навстречу Румынскому Правительству.

В результате переговоров достигнуто Соглашение о предоставлении Румынскому Правительству для нужд румын-

ского населения суды в натуре 150 тыс. тонн пшеницы и 150 тыс. тонн кукурузы, с возвратом в натуре в течение 1946 — 1947 годов, с начислением пяти процентов зерна натурой.

Кроме того, достигнуто соглашение о замене поставок зерна Румынией по репарациям другими продуктами и об отсрочке другой части поставок зерна до урожая будущего года.

Достигнуто также соглашение о некотором сокращении румынских поставок продовольственного и фуражного зерна для нужд советских войск в Румынии, а также предметов вещевого довольствия и денежных средств, предусмотренных статьями 10-й Соглашения о перемирии.

Вместе с тем Советское Правительство, согласилось сократить сумму задолженности Румынии по подгашанному согласно ст. 12 Соглашения о перемирии возврату Советскому Союзу имущества и расстрочке возврата этого имущества на три года. Тем самым установлено полное согласие в деле определения способов исчерпывающего выполнения Румынией обязательств по ст. 12 указанного Соглашения. Кроме того, Советское Правительство согласилось удовлетворить просьбу Румынского Правительства о передаче ему управления всеми железными дорогами Румынии, об увеличении парка паровозов и вагонов румынских железных дорог, о возврате части военно-морского и торгового флотов Румынии из числа судов, принадлежавших Советскому Союзу, как военные трофеи, и так далее. Оба Правительства договорились также по вопросу о румынских военнопленных, репатриация значительной части которых уже осуществляется.

Было разрешено также в интересах обеих сторон вопрос о репатриации советских граждан бессарабских и буковинцев, проживающих в Румынии.

За время пребывания в Москве член румынской делегации Министр просвещения Румынии г. С. Войтек был принят Народным Комиссаром Просвещения РСФСР академиком В. П. Потемкиным и Председателем Комитета по делам Высшей Школы при Совнаркоме СССР г. С. В. Кабановым, причем было достигнуто согласие в деле установления сотрудничества между обеими странами в области культуры и просвещения.

Начало работы Совета министров иностранных дел

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Сегодня в Вестминстере, в Лондоне, в 15 часов 30 минут по Гринвичу открылось первое заседание Совета мини-

стров иностранных дел большой пятёрки под председательством английского министра иностранных дел. Бевина.

К началу работ Совета министров иностранных дел

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). В официальном сообщении о начале работ Совета министров иностранных дел говорится:

Совет министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции и Китая провел свое первое заседание во вторник 11 сентября 1945 года, во второй половине дня, в Лондоне, в Ланкастерхаусе.

Министра иностранных дел Великобритании сопровождал его заместитель г-н П. Кембелл, г-н А. Кларк Керр, британский посол в Москве, и г-н Дафф Бьюер, британский посол в Париже.

СССР был представлен Народным Комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым, которого сопровождал его заместитель — советский посол в Лондоне Ф. Т. Гусев, К. В. Новиков и С. А. Голуцкий.

Министр иностранных дел Джеймс Бернс представлял Соединенные Штаты Америки и его сопровождали его заместители г-н Джеймс Дани, — помощник государственного секретаря, г-н Бенджамин В. Коен и г-н Джон Ф. Даллес.

Франция была представлена министром иностранных дел г-ном Бидо, которого сопровождал его заместитель г-н Кув де Мюрвилль, г-н Масингли, французский посол в Лондоне, г-н Альфан и г-н Фук-Дюпарс.

Китай был представлен министром иностранных дел г-ном Ван Цицзюе, которого сопровождал его заместитель З. К. Веллингтон Ку, г-н Холденстон К. Тонг, г-н Виктор Ху и г-н И. С. Ли.

На первом заседании Совет обсудил и решил вопросы о порядке своей работы. На сегодняшнем заседании председателем выступил г-н Бевин.

Было также согласовано, что на последующих заседаниях министры иностранных дел будут председательствовать поочередно.

Завтра на заседании будет председательствовать Народный Комиссар иностранных дел СССР В. М. Молотов.

Было решено, что министры иностранных дел будут встречаться во второй половине дня, а их заместители будут встречаться утром для того, чтобы обсуждать переданные им на рассмотрение вопросы и подготавливать повестку дня для пленарных заседаний министров.

Заседания Совета будут проводиться на русском, английском и французском языках. Важные документы будут изготавляться на этих языках, а также на китайском.

Задача Совета заключается, как это сказано в решении Берлинской Конференции трех держав, — в продолжении «необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию и для обсуждения других вопросов, которые по согласию между участвующими в Совете правительствами могут время от времени передаваться Совету». Было согласовано, что в первую очередь следует приступить к обсуждению вопросов, переданных Совету Берлинской Конференцией. Однако повестка дня была оставлена открытой с тем, чтобы к ней можно было прибавить другие вопросы, если это будет признано целесообразным в процессе заседания Совета.



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению Бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся занесены на Краевую Доску Почета колхозы, МТС и совхозы, закончившие уборку урожая и выполнившие годовую план хлебобогаток:

37. Колхоз им. БУДЕННОГО, Минераловодского района (председатель колхоза тов. Кушнарев, секретарь парторганизации тов. Салтыков).
38. Колхоз «ПОЛИТОТДЕЛЕЦ», Минераловодского района (председатель колхоза тов. Сененко, секретарь парторганизации тов. Бабакин).
39. МИНЕРАЛОВОДСКАЯ МТС, Минераловодского района (директор МТС тов. Босынов, старший агроном тов. Шенера, старший механик тов. Клопот, секретарь парторганизации т. Степанов) за выполнение плана уборки колосовых и проса и перевыполнение плана сбора натуроплаты.
40. Колхоз им. КРАСНЫХ ПАРТИЗАН, Спичневского района (председатель колхоза тов. Калмыков, секретарь парторганизации колхоза тов. Кошко).
41. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Спичневского района (председатель колхоза тов. Шумаков).
42. Колхоз им. СТАЛИНА, Старо-Марьевского района (председатель колхоза тов. Васильев).
43. Колхоз «КРАСНЫЙ КОНЕВОД», Новоселицкого района (председатель колхоза тов. Назаров).
44. Колхоз «КРАСНЫЙ БОЕЦ», Горячеводского района (председатель колхоза тов. Коротыч, секретарь парторганизации тов. Толмачев).
45. Колхоз «ЕДИНЫЙ ПУТЬ», Курского района (председатель колхоза тов. Магильный).
46. Колхоз им. ОРДЖНИКИДЗЕ, Курского района (председатель колхоза тов. Магильный).
47. Колхоз им. 8 МАРТА, Архангельского района (председатель колхоза тов. Претов, секретарь парторганизации колхоза тов. Бабкина).
48. МОЛЫАСОВСКОЕ № 25, Горячеводского района (директор тов. Мажура, секретарь парторганизации тов. Гнеденко).



Полмиллиона пудов хлеба — государству

Рабочие, служащие и специалисты хин и другие, которые своими «сталинскими» зёрносовхоза (директор т. Боев, секретарь парторганизации тов. Ветров), воодушевленные славными победами нашей доблестной Красной Армии, досрочно рассчитались с государством по хлебобогаткам. На элеватор отведено 555.800 пудов зерна. На уборке урожая особо отличились тт. Степанов, Жуков, Нотелькин, Свинохова, Зубков, Шестопалов, Тел-

Хлеб из личных запасов — в фонд Победы

Патриотический почин тракторной бригады Беленко

ПОВО-ПАВЛОВСКАЯ. (По телефону от наш. корр.). Тракторная бригада Аполонской МТС Владимира Беленко проявила замечательную инициативу. Трактористы в связи с окончанием войны и вступлением нашей отечины в мирную жизнь, решили внести в фонд великой Победы хлеб из личных запасов. Бригада хорошо поработала в этом году. Средняя выработка ее на 15-сильный трактор — 560 гектаров, всего бригада обработала 2100 гектаров. Бригадир тов. Беленко заработал 24 центнера зерна. Трактористы-комсомольцы получили по 10—12 центнеров. Расплагая таким образом хлеб, трактористы сдали на элеватор 200 пудов зерна в фонд великой Победы. Бригадир тов. В. Беленко внес лично 10 центнеров.

В своем обращении ко всем трактористам и комбайнерам края они призывают последовать их примеру и сдать хлеб из своих личных запасов в фонд Победы.

Ко всем комбайнерам и трактористам Ставропольского края

Письмо механизаторов бригады Беленко

Воодушевленные великими победами нашей доблестной Красной Армии, одержанными под гениальным руководством нашего вождя, великого полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, наши трактористы и комбайнеры, не покладая рук, трудясь на полях, мы досрочно выполнили план весеннего сева. Колхозники вместе с нами вырастили хороший урожай, который во-время убрали. Сегодня мы закончили обмолот в колхозе имени ОГПУ.

План тракторных работ, установленный на 1945 год, выполнили на 140 процентов. Выработка на 15-сильный трактор — 560 гектаров условной пахоты. Готовясь к осеннему севу, мы поднимали и обрабатывали пары на 100 процентов к плану. Этим мы заложили прочную основу высокого и устойчивого урожая в 1946 году.

Осенний сев мы проведем не более, как в 12 рабочих дней. Почва под посев полностью обработана. За свой труд мы получили значительное количество хлеба, из которого выделили и сдали в фонд великой Победы 200 пудов. Пусть этот наш вклад послужит общенародному делу дальнейшего расцвета любимой Родины!

Мы откликаемся на призыв комбайнера Солдатско-Александровской МТС, Стародубева и призываем вас принять все меры к быстрейшему обмолоту урожая и ускорению этим темп работы колхоза.

Следуйте нашему примеру — сдайте хлеб, товарищи трактористы и комбайнеры, в фонд великой Победы!

Да здравствует великая Победа нашего советского народа!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует великий полководец Генералиссимус товарищ Сталин!

Бригадир тракторной бригады Аполонской МТС В. Беленко, Трактористы: Л. Дьяченко, М. Дьяченко, В. Псалков, В. Наделов, И. Коптев, А. Чмелев, Комбайнер А. Землянский.

На городские темы

Спуски и подъездные пути

Много и давно говорят о благоустройстве города Ставрополя работниками коммунального хозяйства. Однако до сих пор десятки улиц и переулков находятся в совершенно разрушенном состоянии, а еще хуже выглядят подъездные пути к городу. Они все разбиты и представляют зачастую полную опасность для пешеходов и транспорта.

Есть такие подъездные пути, как например, Тапшинский, который, если бы наступили дожди не оторвать, то жители Тапша будут отрезаны от города. А еще в худшем состоянии подъездный путь на Кавалерийском переулке, соединяющий с городом Октябрьский район.

Работники горкомхоза несколько раз были на этих подъездных путях, видели разваленные крутые спуски, но все же продолжают проявлять положительную деятельность в ремонте. Они часто выезжают на отсутствие рабочей силы, транспорта и материалов.

Отговорки совершенно необоснованы, они показывают беспомощность руководителей горкомхоза.

Жители Октябрьского района сами выразили желание быстрее восстановить дорогу на Кавалерийском спуске. По инициативе квартальных комитетов были составлены списки желающих пойти на ремонтные работы. Только одних мужчин записалось 30 человек, из них были и дорожные рабочие, как например, т. Шалыгин и каменщик т. Ломановский. Жители района предоставили 10 ишаков, 13 лошадей и двух волов и даже привезли 10 кубометров камня. Дорожно-мостовому тресту оставалось только послать мастера, который бы организовал работу. Однако тов. Ливаров — управляющий трестом — не сумел поддержать ценной инициативы.

В ремонте Тапшинского подъезда общественность также шла навстречу горкомхозу. Предприятия и организации, находившиеся в Тапше (железнодорожный техникум и кожезавод), выдвинули транспорт и рабочую силу. Из-за беспомощности т. Ливарова и его аппарата спуски и дороги не только не ремонтируются, но и дальше разрушаются.

К. АВГУСТОВ.

Отремонтировано 44 вагона

Коллектив вагонного участка станции Ставрополь в ответ на обращение к народу великого вождя товарища Сталина обласкал в сентябре отремонтировать сверх плана 40 вагонов для отгрузки зерна. Свое обязательство вагонщики выполнили досрочно, отремонтировав 4 вагона капитальным ремонтом и 40 вагонов — текущим.

Высокие образцы труда в реализации социалистического обязательства показали плотники т. Коваленко, Шаталов и лесорубы т. Песчанов, Дробин, выполняющие дневные нормы на 300 — 350 процентов.

БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО И КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

За сравнительно короткий срок — оккупации Ставропольского края немецко-фашистские гитлеровцы нанесли всем отраслям народного хозяйства громадный ущерб, который исчисляется свыше чем в 10 миллиардов рублей, в том числе по сельскому хозяйству 8,5 миллиарда рублей.

Особенно сильно пострадали от преступных рук фашистских бандитов колхозы, в которых уничтожено и разрушено до 20.000 строений и в том числе: 4.000 жилых домов колхозников, 1.740 промышленно-производственных зданий, 20 электростанций, 133 кирпично-черепичных завода, 6.400 жилищно-коммунальных построек, 1.728 зернохранилищ, 260 гаражей, 240 овчарни, 242 куницы, 220 мастерских и т. д.

Уничтожено и разрушено в сельских и районных центрах до 5 тысяч зданий, в том числе свыше 900 школ, 194 больницы и амбулаторий, 710 клубов и красных уголков, 450 детских учреждений. Выведены из строя почти все административные и коммунально-бытовые здания.

Трудящиеся и колхозники с первых дней освобождения героической Красной Армией от фашистских оккупантов Ставропольского края с величайшим энтузиазмом, присущим советскому народу, приступили к ликвидации последствий оккупации и при помощи партийных и советских организаций провели большую работу по восстановлению колхозного хозяйства.

За два года после решения СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 21-III-43 года «О неотложных мерах по восстановлению

Юбилейные торжества в колхозе „Коммунистический маяк“

Свыше 500 гостей приехали в колхоз «Коммунистический маяк» на празднование по случаю 25-летия со дня его организации. Гости приехали из Ставрополя, Ростова-на-Дону, Басловодка, а также из ряда районов края.

В центре хутора на 13 гектарах раскинулся парк. Он был заложен в первые годы возникновения колхоза. Сейчас шумят высокие кроны белоземельных тополей, американские клены, акации. День и ночь журчат фонтаны у бюста Пушкина.

В полдень в летнем театре парка открылось торжественное собрание колхозников совместно с гостями.

Собрание открыл председатель колхоза Андрей Васильевич Чухно, коммунист, старший практик колхозного строительства. На протяжении 18-ти лет он беспрерывно руководит этой сельхозартелью. Выбирается президентом. Другими аллодисметами встречаются появляющиеся за столом президиума секретаря Крайкома партии тов. А. Л. Орлова, секретаря Апологонского РК ВКП(б) тов. Матреничева, секретаря парторганизации колхоза тов. Григораш, агронома колхоза тов. Чулина, бригадиров полеводческой и тракторной бригад т. т. Болотовой, Дорощева, Горбачева, Подмогилина, члена тов. Дунина, зоотехника Носовой, демобилизованного фронтовика тов. Кичинева, секретаря комсомольской организации тов. Ягодниной и других.

Бригадир виноградарской бригады Никфор Денисович Ивченко предлагает избрать Почетный Президиум. При упоминании имени Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина все встают и долго applaudуют в честь великого организатора побед над черными фашистскими силами Германии и империалистами Японии.

С докладом о прошедном колхозном пути за четверть века выступил тов. Чухно.

Прежде, чем начать полагать историю борьбы колхоза за развитие социалистического хозяйства, — сказал он, — колхозники поручили мне раньше всего выразить глубокую благодарность великому Ленину и великому вождю товарищу Сталину за создание колхозного строя. Эта система социалистического труда сделана нас людьми, дала нам знания и культуру, обеспечила уверенность в завтрашнем дне. Трудовой путь нашей артели неоднократно доказал, каких огромных экономических успехов добились крестьянство при общественном ведении хозяйства. Колхозная система — это родная мать крестьянства.

Докладчик подробно излагает деятельность артели «Коммак».

Колхоз во время войны бесперебойно снабжал Красную Армию всем необходимым. Он отправил доблестным воинам 185 вагонов хлеба, 8 вагонов мяса, 30 вагонов молока, 6 вагонов ошей, 6 вагонов шерсти, 12 вагонов сена, 7 автомашин, 170 лошадей и много другого ценного имущества и продовольствия.

Докладчик подробно охарактеризовала замечательных тружеников колхоза.

Мне трудно перечислить заслуги каждого члена артели, у всех они огромны, — говорит тов. Чухно. — Исключительно добросовестно выполняют свои обязанности бригады полеводческих бригад — товарищи Болотова,

Дорощев, Горбачев, бригадир огородной бригады — тов. Погоделова, бригадир виноградарской бригады — т. т. Радчук, Ивченко, зав. фермой тов. Радчук, бригадир тракторной бригады — т. т. Григораш и Подмогилин. Наиболее инициативных товарищей — 65 человек — правление колхоза решило премировать в день праздника ценными подарками.

На трибуне Петр Иванович Шелудяно, член артели со дня ее основания. Он вспоминает первые недели работы коммуниста, когда нахали с выговками за плечами, часто прерывали работу и отбывали от бандинских шаек.

— Моя жизнь сложилась бы печально, если бы не колхозный строй, — говорит тов. Шелудяно. — Я иванчик. Не раз мне говорили мои приятели: «Не имел бы ты, Петро, жини, имел бы костюм да суму и был бы лицом, а в колхозе нашлась и для тебя почетная роль, ты — кладовщик, приносишь пользу общественному хозяйству».

— Колхоз дал всем нам путь к жизни. Здесь среди вас мой родной брат Иван, он приехал сюда специально на праздник. Работает Иван в Ростове и/Д, он стал инженером, потому что в колхозе смог получить среднее образование. Отец наш хорошо зарабатывал в артели и мог учить его.

Затем колхозники приветствуют председателя Апологонского райисполкома тов. Малыгин, который вручает колхозу переходящее Красное Знамя за успехи в уборке и хлебопашестве. Секретарь РК ВКП(б) тов. Матреничев отмечает в своем приветствии роль колхозной парторганизации в деле восстановления хозяйства.

Слово предоставляется секретарю Крайкома ВКП(б) товарищу А. Л. Орлову.

— Товарищи колхозники и выхаживатели, — говорит тов. Орлов, — от имени Краевого комитета партии и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся разрешите передать вам горячий привет в связи с вашим праздником. Ваш колхоз — один из передовых в крае, вы добились успехов в животноводстве, полеводстве, виноградарстве. Колхоз «Коммунистический маяк» является действительно маяком, показывающим другим колхозам путь к достижению высоких показателей в работе. Ваш успех оценен краевые руководящие организации. Крайком партии и исполком Краевого комитета наградили передовиков колхоза почетными грамотами. Разрешите поздравить награжденных и пожелать всем членам артели дальнейшей плодотворной деятельности в социалистическом хозяйстве.

Затем тов. Орлов отмечает самоот-

верженную работу колхозники. Женщины, — говорит он, — работали в поле от зари до зари, воспитывали детей, они оказывали огромную помощь социалистическому хозяйству. В день праздника колхоза мы должны поблагодарить женщин и всех души за их самоотверженный социалистический труд. Их труд является с трудом всего народа нашей Родины. Они способствовали достижению великой победы над коварным фашистским врагом на Западе и чванливыми японскими самураями на Востоке.

— В колхозах есть председатели, одни из них ведут дело без достаточной энергии, другие являются вожаками колхозных масс. Б последним относится наш председатель колхоза Андрей Васильевич Чухно. Он подлинный большевик, возглавляющий большое многостороннее хозяйство, которое растет изо дня в день, приносит пользу государству, обеспечивает зажиточную жизнь членам артели.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих тов. Орлов вручает почетные грамоты Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся председателю колхоза тов. Чухно, секретарю парторганизации тов. Григораш, бригадиром полеводческой бригады т. т. Болотовой, Дорощеву, Горбачеву, звеневым т. т. Григораш, Кривошалап, Русановой, Кононенко, Антофеевой, трактористом Григорью Григораш, Бреневу, Петру Чухно, колхозникам — Ане Болотовой, Чеботаревой, Малавняной, Захарченко, бригадиром виноградарских бригад т. т. Радчук и Иванченко, бригадиром тракторной бригады Подмогилином, бригадиром огородной бригады тов. Погоделовой, сузенам — т. Юрии и Ягоднину, колхознику Петру Шелудяно, учителю школы тов. Помаринскому, бухгалтеру тов. Михайлеву.

Бурными продолжительными аплодисментами встречается предложение — послать приветственное письмо Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

— Пусть здравствует многие годы наш отец и друг товарищ Сталин!

— Ура полководцу-победителю!

Голоса колхозников покрываются звуками духового оркестра, взрывом аплодисментов.

М. БАХАНОВ, Колхоз «Коммунистический маяк», Апологонского района. (Наш корр.).



На Кировском танковом заводе на Урале строится новый жилой городок для рабочих. На снимке: новые жилые дома. Фото В. ЧЕРНЫШЕВОЙ (Фотохроника ТАСС).

культурно-бытовых учреждений приобретают исключительное важное хозяйственное и политическое значение. Наше отечество, победоносно вышедшее из труднейших испытаний войны, вступает в полосу мирного развития, полосу быстрого восстановления и нового расцвета своих производственных сил, сферы культуры.

Постановление СНБ РСФСР, одобренное ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным, является развернутой программой большой созидательной работы по перестройке села. Это постановление определяет задачи не только восстановления всего разрушенного за период немецкой оккупации, но и нового строительства в колхозах, в сельских и районных центрах, которое будет вестись по специальным архитектурным проектам, с учетом озеленения улиц, устройства дорог, физкультурных площадок, скверов, парков и пр.

«В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, последующую перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР» (из сообщения ЦК ВКП(б) и СНБ СССР), что в полной мере относится к сельскому и колхозному строительству.

После обеда в зимнем клубе состоялся концерт. Вечером под звуки духового оркестра и баянов долго веселились колхозники на запытых электрическим светом аллеях парка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПОДГОТОВКОЙ К ЗИМЕ

Последнее собрание городского партийного актива Ставрополя (29 августа) резко осудило беззаботность партийных организаций города в подготовке к зиме.

Парторганизация нашего Орджоникидзевского района и райком партии также до сих пор не чувствовали настоятельной необходимости торопиться к подготовке к зиме, мирясь с ностальгией объективных причин, нивелируя смыслы на трудностях.

В районе очень плохо организован ремонт жилищного фонда. Руководители же районного и городского жилищных управлений т. т. Старшиков и Левитан продолжают быть неповоротливыми, безинициативными.

Райкомхоз планировал капитально отремонтировать 26 домов. Начались лето, а ремонт завершен лишь в четырех зданиях. Из отпущенных средств освоено меньше половины.

Исключительную беззаботность и беспечность проявляют некоторые руководители организаций и учреждений района. Исполком райсовета установил план ремонта жилищ средствами самих организаций и учреждений. Однако руководители расселенного участка № 1, снотора, мясокombината и треста сохотоз отказались принять наряды на ремонт. Те же организации, которые приняли наряд, отремонтировали лишь четыре квартиры (Загуживский, обувная фабрика, артели «Росторг» и «Химобединение»). Медленно ведут ремонт жилых помещений котлы, крайзаготзерно, крайторгдел, крайзо, котлы газификации и нефтебазы. Руководители названных организаций грубо нарушили решение городского комитета партии, вынесенное еще 7 марта.

Горремстройком (начальник т. Гусakov) согласно договору должна отремонтировать 12 домов, 15 процентов аванса уже получены ею, а работы не производятся.

Текущим ремонтом намечено отремонтировать 480 жилых квартир, закончено пока что 340, в том числе семьям военнослужащих 290 и инвалидам Отечественной войны — 29 квартир.

Результаты были бы совершенно иными, если бы первичные партийные организации серьезно занимались вопросами подготовки к зиме — этим важнейшим делом, затрагивающим широкие интересы широких слоев населения. Разве партийные организации, учреждения или предприятия не могли поинтересоваться, как используются отпущенные средства, что практически делается в подготовке к зиме и попутно хозяйственников заняться ремонтом и другими необходимыми мероприятиями?

Известно, что без топлива нельзя серьезно говорить о подготовке к зиме. Районный комитет партии неоднократно обращал внимание первичных парторганизаций и хозяйственных руководителей на необходимость организовать заготовку дров своими силами. Но парторганизации не занялись этим делом. Поэтому на лесозаготовку было направлено лишь 17 рабочих и пять подков. Заготовка дров по существу срывается.

Райком партии принимает сейчас более решительные меры. Мы проводим дополнительную рассылку насе-

ния и работников учреждений и предприятий на лесозаготовку, на места заготовки в Апперонский район.

Следует сказать здесь о гортопе (директор т. Репухов). Эта организация, призванная к тому, чтобы обеспечить работу (школы, больницы и население) топливом, работает исключительно плохо. Все свою деятельность гортоп сводит лишь к приему заготовленных организациями дров и их же им склад по нарядам. Нужна ли такая перекладочная котлора?

Необходимо готовиться к работе в зимних условиях также самим предприятиям и учреждениям. И опять же там, где партийные организации уделяют внимание этому делу, имеется результат. Проверка, проведенная районным комитетом ВКП(б), показала, что к зиме готовятся мельзавод № 5, крайфинтодел, горлозавод, артели «Прогресс» и «Росторг». Здесь приняты в порядок помещения, ремонтируют крышки, отопительные системы, готовятся к приему и хранению на зиму овощей. На кожзаводе сложены более 20 печей, подготовили подвалы для солений и т. д. Коммунисты думают о наступающей зиме и мобилизуют коллективы на проведение необходимых хозяйственных мероприятий.

Но иное положение во многих других предприятиях и учреждениях. Спросите, например, секретаря парторганизации городской электростанции т. Калмыкова о предстоящей работе станции в зимних условиях и он бодро ответит:

— Есть кое-какие недостатки, а так — все в порядке!

На самом деле, за словом «недостатки» скрывается необоснованная самоуспокоенность и полный провал подготовки к зиме. Парторганизация электростанции не имеет планов партийно-хозяйственных мероприятий по подготовке производства к зиме. Не мобилизует коллектив на преодоление трудностей. Монтаж машин идет черепашьими темпами, крыша не строится, шпильки в машинном зале не уложены, заготовка топлива не ведется.

В противоположность парторганизации электростанции партийная организация артели «Прогресс» (секретарь т. Безруков) разработала и приняла программу подготовки к зиме. О том, как осуществляется эта программа, рассказывают члены артели.

— В обувной мастерской крыша, как решено. Если дождь, то работа приостанавливается: бегаем, расставляем тавы, ведем и другую поеду, спускаемся от «шопота».

Мало реального делается по подготовке к зиме и в парторганизации швейной фабрики (секретарь т. Дужин), горнощепромкомбината, текстилькомбината, металлкомбината и других. Отказывают подготовку к зиме далеко некуда: скоро уже зима. Допускают самотек и беззаботность — преступление. Каждый руководитель парторганизации, каждый коммунист должны помнить, что работа о подготовке к зиме — кроное дело партийных организаций. Поэтому должно быть сделано все для того, чтобы наверстать упущенное и во всеоружии встретить зиму.

А. ЕГОРШИН, Секретарь Орджоникидзевского РК ВКП(б).

колхозах является строительством хозяйственно-производственных построек (зернохранилища, животноводческие фермы, специализированные мастерские и т. д.). План и очередность этих работ должны быть строго продуманы с учетом наличия рабочей силы и местных строительных материалов.

Важнейшими строительными работами в селах и районных центрах являются восстановление, капитальный ремонт и новое строительство школ, больниц, клубов, изб-читален, бань, детских учреждений, водопроводов, административных зданий, а также жилых домов сельской интеллигенции (учителей, агрономов, врачей и других специалистов села). В обсуждении этого плана строительства сельский Совет должен привлекать широкий сельский и колхозный актив.

Все строительные работы, как правило, должны вестись из местных строительных материалов. Поэтому с особой остротой возникает необходимость немедленного восстановления всех предприятий, выработавших местные строительные материалы. В крае имеются богатые залежи сырья, дающие возможность изготовления кирпича, черепицы, известня, асбеста, мела, цемента, гипса, сурьки, камня бутového, ракушечника и ряда других строительных материалов. Эти возможности надо в полной мере использовать.

Правительство разрешило создавать в районах с крупным объемом строительных работ райстройкомитеты (при районных отделах по сельскому и колхозному строительству). Для создания технической базы этих комитетов правительство отпускает автомашины, лошадей, бензин, пиломатериалы, черепицу, пресс, гвозди, краски, чугунные литье и др. материалы.

Объем сельского и колхозного строительства потребует уже в 1946 году несколько тысяч рабочих; поэтому перед районами встает во всю ширь задача подготовки квалифицированных рабочих.

Вопросы перестройки села, его планировка, благоустройство, его культура — это вопросы быта колхозника. Постановление правительства о сельском и колхозном строительстве надо широко разъяснить колхозникам и колхозницам.

В постройке клубов, изб-читален, красных уголков, сельских и районных кино и театров надо особенно привлечь внимание сельской молодежи. Создание молодежных строительных бригад, практическое шефство над важнейшими объектами значительно помогут шире развернуть строительство на селе.

Мероприятия, намеченные правительством по сельскому и колхозному строительству, являются ярким свидетельством неустанной заботы большевистской партии, советского правительства о колхозниках и колхозницах, о дальнейшем укреплении колхозного строя. Огромная помощь государства должна сочетаться с широким проявлением местной инициативы, с использованием всех местных возможностей и ресурсов.

Организация и руководство сельским и колхозным строительством является важнейшей задачей местных Советов депутатов трудящихся. Успешно разрешить эту задачу — значит быстро залечить раны, нанесенные войной, сделать жизнь советских людей еще более цветущей и счастливой.

Н. МИТРОФАНОВ, Начальник Краевого Управления сельского и колхозного строительства.

Пресекать антигосударственные действия в хлебозаготовках

Ход хлебозаготовок

Выполнение годового плана

на 10 сентября 1945 года
(По данным Крайзаготзерно).

Наименование районов	проц. выполне.
1. Солдатско-Александр.	86
2. П.-Александровский	86
3. Червесский	81
4. Гор. Ессентуки	80
5. Гор. Пятигорск	79
6. В.-Александровский	78
7. Ал.-Облавынский	77
8. Георгиевский	77
9. Либенхтовский	73
10. Архангельский	71
11. Нагутский	70
12. Советский	69
13. Александровский	69
14. Горячеводский	68
15. Изобильненский	67
16. Суворовский	67
17. Ворошиловский	66
18. Гор. Ставрополь	65
19. Минераловодский	65
20. Буденновский	64
21. Степновский	64
22. Аполлоновский	62
23. Спидеевский	61
24. Курский	60
25. Молотовский	59
26. Новороссийский	57
27. Бороиславский	57
28. Икон-Халкский	56
29. Старо-Марьевский	55
30. Шпаковский	55
31. Кувинский	54
32. Гор. Кисловодск	54
33. Курский	53
34. Петровский	51
35. Усть-Джегутинский	50
36. Гофский	45
37. Благодарненский	44
38. Невадиномский	43
39. Кировский	42
40. Зеленокумский	42
41. Ленюковский	41
42. Ипатовский	39
43. Ипатовский	38
44. Арагирский	35
45. Хабезский	35
46. Бурлацкий	34
47. Турмэнский	33
48. Труновский	31
49. Апанасенковский	25



На снимке: обмолот хлеба в колхозе «15 лет РККА», Петровского района. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

„Не откажи, выдай квитанцию“

Крайзаготзерно не контролирует глубинные заготовительные пункты

На днях на глубинный заготовительный пункт из колхоза имени Андреева, Минераловодского района, доставили на нескольких подводах 150 центнеров овса. По слову с возничками, заведующий пунктом Власов выдал сдатчикам квитанцию о приеме... 500 центнеров зерна, приписав, таким образом, 350 центнеров зерна лишних.

Об этом стало известно директору Минераловодского пристанционного пункта «Заготзерно» тов. Дегтяреву, которому подчинены все глубинные приемные склады в районе. Сигнал быстро проверили. Факт выдачи Власовым ложной квитанции подтвердился полностью.

Казалось бы, тов. Дегтярев примет срочные меры и виновника преступных махинаций немедленно уберет с пункта и привлечет к ответственности. Однако Дегтярев не сделал этого. Больше того, когда ему приказали снять уличенного в преступлении Власова и проверить наличие всего хлеба на пункте, незадачливый директор ответил:

— Снять Власова я могу, конечно, но за ним числится на пункте 500 тонн хлеба. Поэтому торопиться с увольнением его пока не захочу!!

Власов преспокойно продолжает оставаться на пункте и по сей день...

Еще более возмутительный случай произошел на этих днях на одном из глубинных приемных пунктов в Арагирском районе. Председатель правления колхоза «Культурник» Черныкова, явившись на пункт, обратился к Симоненковой, заведующей этим пунктом, с такой речью:

— Живем мы рядышком с тобой, в дружбе. Чего пако — всегда берешь, не отказываем. Вот и ты выручай сейчас. Нехватает у меня для сводки о хлебоуборке в эту пятницу — 100

центнеров хлеба. Ты уж не откажи, выдай квитанцию, а сотню центнеров, поверь слову, как намолотим, так и подкинем на подводах через пару дней...

Симоненкову пришлось упрямить недого. В результате получасовых переговоров заведующая пунктом выдала Черныковой фиктивную квитанцию о приеме 80 центнеров пшеницы!

Нужно сказать, что колхоз «Культурник» — один из самых отстающих по сдаче хлеба в районе. Уборка здесь не закончена, обмолот срывается, вывоз хлеба не организован. В результате план хлебоуборки выполнен только на 37 процентов.

Вместо того, чтобы ускорить хлебоуборку, председатель колхоза Черныкова оперирует оккупационными сводками, соотранными с помощью фальшивых квитанций, добытых по разным сделкам на приемном пункте.

Этот факт стал известен районным организациям. И что же? Председатель колхоза Черныкова отделалась, что называется, легким испугом — выговором, а основной виновник сделки — заведующая глубинным пунктом Симоненкова — попрежнему благополучно оперирует на том же поприще, оставшись совершенно безнаказанной.

Недавно на безяевский глубинный пункт Изобильненского района из колхоза «Мирной Октябрь» доставили 146 центнеров овса. По слову со старшим складом, действующим от «имени правления», заведующая пунктом Кондратова выдала квитанцию о приеме 250 центнеров зерна, приписав, таким образом, 104 центнера овса.

Заведующая пунктом и ездовой все еще пока не наказаны.

Приведенные факты, — а их можно увеличить, — позволяют сделать

вывод о том, что на глубинных хлебоуборочных пунктах в крае не везде благополучно. Кое-где на государственных сканских пунктах, оперирующих сотнями тонн хлеба, орудуя людьми, игнорирующие интересы государства, потворствующие оккупационному. Возмутительное всего то, что, когда факты эти на пунктах обнаруживаются, виновники махинаций, действующие в ущерб государству, остаются безнаказанными.

Естественно, возникает вопрос, кто же контролирует работу глубинных хлебоуборочных пунктов? Кто обязан строжайшим образом следить, чтобы хлеб, выращенный трудом тысяч людей, попал по назначению?

Известно, что вся сеть заготовительных пристанционных и глубинных пунктов в крае подчинена крайконторе «Заготзерно». Контора сия никак не может пожаловаться на отсутствие отделов и управлений в аппарате. Имеются здесь элеваторно-складской отдел и ревизионная инспекция, призванные к тому, чтобы постоянно контролировать деятельность всей хлебоуборочной системы в крае. Это важнейшее дело краевой конторы «Заготзерно» обеспечено из рук вон плохо. Работники ревизионной инспекции появляются на глубинных пунктах в качестве редких гостей.

За 8 месяцев этого года работники инспекции проверили только одну треть укрупненных пунктов, а с начала заготовительного сезона из 200 глубинных складов проверены только... четыре.

Неудивительно поэтому, что злоупотребления на пунктах обнаруживаются поимке «Заготзерно», на долю которого остается лишь запоздалая регистрация вскрытых фактов.

С. СЕМЕНОВ,

Образцово, в лучшие агротехнические сроки проведем озимый сев

Семенное зерно на току

В двадцати метрах от сельхозартели «Сельмашстрой» Ново-Александровского района расположен ток. Уже свыше недели лежит здесь больше тысячи тонн семенной пшеницы. Зерно сырое, к тому же с большими примесями сора, местами оно начало портиться. Но это никого не трогает. Зерно не сунется, не сортируется.

Колхозу «Сельмашстрой» надо посеять озимой пшеницы в этом году 600 гектаров. Но семян нет готовых ни одного грамма. Из четырех сортровок работает одна, да и то пять часов в сутки; два триера бездействуют.

— Нехватает людей у нас, — жалуются правление. Но людей в колхозе много. Дело в том, что некому их организовать. Председатель колхоза Козлятин и завхоз Лавров видят, как портится зерно, но мер к спасению его не принимают. В колхозе более 30 человек не выработало минимума трудовой. Некоторые колхозники не выработали ни одного трудового, а правление колхоза мер к людям не принимает. Колхоз отстает по всем видам сельхозработ. Плохо идет молотба, подготовка инвентаря к осеннему севу.

Семеновод Гончаров совершенно не готовится к севу. Он даже не знает, какое положение с семенами, хватает ли их. Плуги, селетки и бороны не ремонтируются, почву под озимые не пахнут. Не укомплектованы тракторные бригады герметическими, водовозами и часто из-за этого стоят тракторы. Не выполнены здесь план похода паров. Из 430 га поднято 240 га паров.

И. НЕСТЕРОВ,

Из 30 тракторов пахнут... 3

Зерносовхозу «Ставропольский» предстоит посеять в этом году озимых 6700 гектаров и, кроме того, вспахать 5000 гектаров яри. Работа большая, требующая напряжения всех сил и образцовой подготовки тракторного парка. Однако совхоз к осеннему севу готовится плохо. Из 30 тракторов, вполне исправных и годных для работы, в поле только 12, но и они почти все заняты на уборке урожая, которая затянулась до сих пор. На пахоте пока озяб занято пока всего лишь 3 трактора.

По плану сев озимых нужно было начать во всех отделениях совхоза с 1 сентября. Но вот уже прошла первая декада сентября, но подготовлена очень малая площадь, а сев и вовсе не начал.

В плохой подготовке тракторного парка повинен, в первую очередь, инженер совхоза тов. Басенкин, не обеспечивший своевременный ремонт машин.

Е. ПАНЧЕНКО.

Приступили к севу озимых

ЛЕВОКУМСКИЙ. (По телефону от наш. корр.). Колхозы района приступили к осеннему севу. Первым в районе начал сев колхоз «Красный олевод». Здесь уже посеяно 30 гектаров. На севе работают 5 конных и 1 тракторная селетки. На пахоте занято 12 конных плугов.

Приступили к севу также колхозы им. Сталина, им. Ворошилова, «Прикумская правда» и «Буденновец». Всего по району засеяно около 200 гектаров озимых.

В поисках объективных причин...

БЛАГОДАРНОЕ. (Наш корр.). Председатель колхоза «Гигант» тов. Лычманов являлся в конторе правления.

— Как дела с севом в колхозе, товарищ председатель?

— Неважные, — ответил т. Лычманов. — Тракторы плохо работают. Из 13 ездят пустыми два, остальные «отдыхают». В бригаде Шиполянского гусеничный трактор уже две недели стоит без дела. Трактористы говорят, что заминист в нем неисправный. В бригаде Атеева из четырех тракторов работает один, на остальных нет прокладок, а в одном нет нижнего вала. Еще хуже в бригаде Задорожного. Здесь четыре трактора уже три дня не работают — не запаслись маслом.

— А как используются в колхозе конные селетки и плуги?

— Еще пока не посеяно ни одного гектара, а плуги вместо 15, предусмотренных планом, работают только 10.

На том разговор кончился. В дверях появился директор Мирненской МТС тов. Логачев.

— Почему тракторы плохо работают? — Потому, — отвечает директор, — что трактористам не созданы нормальные условия для работы. Особенно плохо организовано в колхозах общественное питание. Из-за этого допускаются простои машин.

Итак, председатель валит всю вину на директора, а директор считает, что в простоях повинны только колхозы.

Как же обстоит дело в самом деле? Правление колхоза «Гигант» не выключило в работу конную селетку, потому

Сев озимых

на 11 сентября 1945 года
(По данным Крайза)

Наименование районов	Проц. выполнен. плана
1. Ессентуковский	29,0
2. Суворовский	27,7
3. Черкесская АО	20,2
4. Апанасенковский	18,7
5. Невадиномский	16,3
6. Горячеводский	15,4
7. Зеленокумский	15,2
8. Курский	15,0
9. Усть-Джегутинский	14,3
10. Минераловодский	13,9
11. Ипатовский	11,9
12. Ворошиловский	10,5
13. Гор. Пятигорск	10,0
14. Молотовский	10,0
15. Ал.-Облавынский	10,0
16. Степновский	9,1
17. Турмэнский	8,3
18. Георгиевский	8,2
19. Александровский	8,0
20. Гофский	7,3
21. Благодарненский	7,2
22. Петровский	7,2
23. Старо-Марьевский	6,8
24. Солдатско-Александр.	6,5
25. Егорьевский	6,4
26. Дибельхтовский	6,1
27. Нагутский	6,1
28. Аполлоновский	6,1
29. Дигтревский	5,8
30. Новоселитский	5,8
31. Ново-Александров.	4,6
32. Изобильненский	3,5
33. Шпаковский	3,3
34. Бурлацкий	3,1
35. Труновский	2,8
36. Арагирский	2,4
37. Курский	2,0
38. Буденновский	1,9
39. Гор. Ставрополь	1,8
40. Спидеевский	1,4
41. Архангельский	1,2
42. Советский	—
43. Ворошилово-Александр.	—
44. Левосумский	—
45. Кисловодский	—

За высокую выработку на плуг

Весной текущего года я дал обязательство вспахать за период весенне-полевых работ одним плугом не менее 80 гектаров. Это слово я сдержал, вспахав 85 гектаров при хорошем качестве работы. За это я награжден почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Тщательно готовился я и к осеннему севу. Плуг мой надежно отремонтирован в колхозной кузнице, волею — в состоянии хорошей исправности. Труды и зная обязательство — за 20 рабочих дней вспахать под озимые не менее 40 гектаров. Расчет мой прост: я добился выработки по два гектара в день. Вот эту выработку я решил закрепить и ни в коем случае не сбивать темпы работы.

И обращаюсь ко всем молодым пахарям нашего края, особенно к пахарям соседнего Апанасенковского района, с призывом широко развернуть социалистическое соревнование на осеннем севе за высокую выработку на плуг.

Н. ШЕХОВЦОВ

Пахарь колхоза «Красный трудник», Ипатовского района.

В Ипатовском районе свертывают хлебозаготовки

За последнее время борьба за выполнение колхозами государственного плана хлебоуборки в районе сильно ослабла. Августовский план хлебоуборки в районе выполнен всего лишь на 34 процента. Темпы хлебоуборки продолжают падать. За первую пятидневку сентября, колхозы района сдали государству лишь 2500 центнеров зерна.

А колхозы «Красная балка», «Победа Востока», «Красный трудник», им. Андреева и «Красный хлебороб» не сдали за это время ни одного килограмма зерна.

Ряд руководителей колхозов стал на антигосударственный путь задержки хлеба на токах под всевозможными предлогами. Одни все еще ссылаются на влажность хлеба, другие — просто выжидают, не сдадут хлеб.

На токах колхоза им. Ипатова в течение 10 дней лежало 720 центнеров хлеба. Бывший председатель колхоза Емельяненко никаких мер к просушиванию и сортировке зерна не принял. Прикрываясь влажностью хлеба, он всячески тормозил транспортировку зерна, и только после того, как саботажник был снят с поста председателя колхоза, хлеб начал поступать в государственные амбары.

Колхоз им. Ворошилова выполнил годовой план хлебоуборки всего лишь на 20 процентов, а между тем совершенно прекратил сдачу хлеба.

— На токах у нас имеется хлеба всего лишь 30 центнеров, — уверял председатель колхоза Чуб.

Проверкой установлено, что на 8 сентября здесь имелось более 200 центнеров товарного хлеба, но председатель колхоза решил не сдавать зерно государству. Этот хлеб, оказывается, он зачислил в так называемый фонд общественного питания, хотя норма отчисленного зерна на внутриколхозные нужды вся уже израсходована.

Отсутствие контроля со стороны райуполнархозага и руководителей района за соблюдением норм отчисления продуктов на внутриколхозные нужды во многих колхозах привело к нарушению постановления партии и правительства, к перерасходу зерна. Так, в колхозе им. Тельмана сдали государству пшеницы 713 центнеров, а на трудодни родано 475 центнеров. Перерасход по этой культуре составил 368 центнеров. На путь такого же незаконного расходования зерна, при невыполнении обязательства перед государством, встали председатели колхозов им. Доватора, «Красный май» и «Зерновая фабрика». Уполномоченный по Ипатовскому району т. Костромин составил об этом акт и на этом успокоился.

Вместо решительной борьбы за хлеб, вместо пресечения саботажа хлебоуборки, некоторые руководители района сами стали на путь антигосударственной практики в деле хлебоуборки и грубого нарушения устава сельхозартели.

В бухгалтерских документах колхоза «2-я пятилетка» мы обнаружили распоряжение заместителя председателя райисполкома т. Хромых, которое гласит: «Председателю колхоза «2-я пятилетка» т. Демченко. Отдел гососпешности при исполкоме райсовета предлагает

отпустить из нашего фонда 10 центнеров зерна в распоряжение отдела гососпешности».

В тот же день, 30 августа, сама т. Хромых на райисполкомской полтурке доставила с колхозного тока в Ипатово тонну зерна, в так называемый райисполкомский фонд. Все это, конечно, известно было и председателю райисполкома т. Яблоновскому.

Не трудно понять, какое влияние оказало это на руководителей колхозов. Ведь не случайно с этого дня в колхозе «2-я пятилетка» значительно снизилась темпы хлебоуборки. Руководители Ипатовского райисполкома, видимо, знают о существовании закона, согласно которому, до выполнения государственного плана хлебоуборки вообще никакие фонды, кроме семенного, нельзя создавать, и что, наконец, существует устав сельскохозяйственной артели, и что никому не позволено распоряжаться колхозным хлебом.

Слепо выполняя это незаконное распоряжение, председатель колхоза т. Демченко, в тот же день обратился с жалобой к прокурору района т. Окуневу, но последний не придав этому факту особого значения, равнодушно отнеслись к незаконным действиям т. Хромых в райкоме партии, иначе чем объяснить, что до сих пор она не поспела за должного наказания. В этом факте, как в капле воды, отразилось отношение руководителей района к хлебоуборочкам. Здесь нет политической, большевистской борьбы за хлеб.

Г. ВАГАЗОВ,

(Наш. корр.)

Село Ипатово.

Вести с полей

ОБМОЛОТ ХЛЕБА КАТНАМИ организовали комсомольцы колхоза «Советский виноградарь» Буденновского района. Они подготовили своими силами семь катков. Уже намолотено ими около тысячи центнеров зерна. Успешно идет обмолот простейшим способом и в колхозе имени Балашина. В сельхозартели «Парижская коммуна» молотилка, обслуживаемая молодыми колхозниками, не умолкает ни днем, ни ночью. Всего в районе создано 19 молодежных молотильных агрегатов.

СОТНИ КОРОВЬИХ УПРАЖЕН, привлеченных комсомольцами и молодежью, работают на хлебовывозе в Солдатско-Александровском районе. Транспортная бригада колхоза имени Чкалова, возглавляемая Дусей Поляковой, вывезла на своих коровах 1200 центнеров. Хорошие показатели имеют также молодежные транспортные коллективы Георгия Гребенникова (колхоз им. Молотова), Марии Туниной (колхоз «Вторая пятилетка») и другие.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ФЛАЖКИ и прехи для лучших транспортников и молотильников установили правление и комсомольская организация колхоза им. Ворошилова, Изобильненского района. Флажки вручаются по результатам ежедневного труда. В транспорте и на молотилке работает почти исключительно одна молодежь.

ПОСЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА хлебоуборки государство комсомольцы колхоза «Красный коневод» Новоселитского района вместе с правлением провели среди членов артели сбор продуктов в фонд помощи детям-сиротам. Собрано 3 тысячи пудов зерна и много других продуктов. Инициаторами этого начинания были комсомольцы Потах Дурсунов, Полина Моуева, Федор Пузыков и Вера Прокопченко.

Григориполисская и Александровская МТС выполнили план натуроплаты

Передовые МТС края, которые помогли колхозам вырастить и своевременно убрать высокий урожай, сейчас успешно получают натуроплату за произведенные работы.

Так, Григориполисская МТС заработала 20 тысяч центнеров зерна вместо 9500 центнеров, предусмотренных профпланом.

Александровская МТС плат натуроплаты вывезла на 105 процентов. Поступление зерна из колхозов в счет натуроплаты продолжается.

Ф. ПОЛИЩУК

Телеграммы из-за границы

Конгресс английских тред-юнионов

БЛЕКЛУД, 11 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На заседании конгресса тред-юнионов 10 сентября выступил профессор Ласки, приветствовавший конгресс от имени лейбористской партии.

Ласки призвал лейбористское правительство планировать смело и с решимостью выполнять свои планы. По его словам, провал двух предыдущих лейбористских правительств объясняется их стремлением поправиться своим противником.

Столкновение между китайскими войсками и войсками марионеточного правительства в Шанхае

ЧУНЦПН, 12 сентября. (ТАСС). Чунцинское радио передает сообщение корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Шанхая о том, что вскоре после подписания официальных документов о капитуляции японских войск в Китае, в Шанхае произошло столкновение между китайскими правительственными войсками и марионеточными войсками.

В результате столкновения был открыт пулеметный огонь. Убито 12 человек, среди которых имеются американцы. Предполагается, что инцидент возник из-за распространявшихся в городе слухов о том, что большое число солдат марионеточного правительства, переехавших в гражданскую одежду, скрывается в городе.

Обнаружение германских секретных документов, свидетельствующих о связи гестапо с полицией различных стран

НЬЮ-ЙОРК, 11 сентября. (ТАСС). Получены сообщения агентства «Ассопиетед Пресс» из Берлина об обнаружении германских секретных документов, свидетельствующих о том, что до войны гестапо достигло соглашения с полицией 13 стран по вопросу о предоставлении антифашистов. Иностранцы обвиняли напомним о посещениях Гиммлера Испании в октябре 1940 года, когда были укреплены отношения с полицией Франко.

В сообщении из Берлина указывается, что в 1938 г. Гейдрих направил письмо Герингу, в котором сообщал, что гестапо заключило письменные соглашения с полицией Бельгии, Болгарии, Финляндии, Италии, Югославии, Португалии, Испании и Венгрии и устные соглашения с Бразилией, Грецией, Голландией, Японией и Польшей.

Письмо представителя государственного департамента США председателю комитета борьбы за свободу Испании

НЬЮ-ЙОРК, 11 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк Таймс», председатель «Американского комитета борьбы за свободу Испании» епископ Харман опубликовал в печати текст письма, полученного им от начальника отдела общественных отношений государственного департамента США Расселя.

В письме говорится, что до тех пор, пока режим в Испании не изменится, нет никакой надежды на установление серьезных взаимоотношений между США и Испанией или на то, что мы примем реальные меры для оказания помощи Испании. Далее Рассель заявляет, что при нынешних условиях Испания лишается надежда на место в семье наций.

Певец мужества и борьбы

К 80-летию со дня рождения латышского народного поэта Яна Райниса

Родившись в семье столяра, Ян Райнис рано узнал тяжелую участь латышского народа, стонавшего под бременем немецких баронов, которые считали себя «русскополюдными», но не порывали с дворянско-юнкерской Германией.

Ян Райнис кровно связал свое литературное движение с освободительным движением латышского народа. Его ранние произведения — «Бореласе», «Я один», «Ранним утром», написанные в романтично-поэтическом духе, проникнуты идеями борьбы и протеста против немецкого ига.

Ян Райнис — лирик. Он писал романсы, гимны, поэмы, элегии, эпиграммы, афоризмы, создавал драмы. Проникнутая глубоким чувством и богатая содержанием поэзия Райниса — живой голос латышского народа, выражающий его чаяния и стремления.

Содержание лирики Райниса часто приобретает символический характер. «Огонь! Проходи до глубины темной, где крылись муки, страх и гнев, Развей по ниве поджаренной Свой пламенный посев».



Коллектив Киевского судостроительного завода имени Сталина в порядке шефства капитально отремонтировал пассажирский локомотив и передал его Киевскому паровозному депо имени Андрея.



В РОДНОЙ ШКОЛЕ

В ранний час сентябрьского утра прибыл в Буденновск Александр Носкович Муртугов — Герой Советского Союза.

Большой интерес вызвал у ребят

рассказ Александра Муртугова о штурме Берлина. 16 апреля в 4 часа утра прогремели первые залпы по фашистскому логову.

1785 ИНВАЛИДОВ ПОЛУЧИЛИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Председателем колхоза им. Молотова Петровского района работает В. Майстренко. За время своей работы он вывел колхоз в число лучших в районе.

В ближайшее время состоится очередной выпуск курсов, где обучаются инвалиды. Тысяча выпускников, получив новую специальность, будет направлена на работу на предприятия и в колхозы края.

МАСТЕРА БЕЗОПАСНОГО РЕМОНТА

На станции Георгиевск, под руководством поездного мастера т. Шербины, за последние два месяца отремонтировано безотцепочным методом под хлеб 350 вагонов.

Открыты новые санатории

Два новых санатория — № 2 и № 7 — открываются в этом году в г. Пятигорске.

С целью наилучшего обслуживания больных, которые будут прибывать на курорты в зимнее время, ряд бальнеологических учреждений переходит на круглогодичную работу.

КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ КРАЕВОГО ДРАМАТЕАТРА

14, 15 и 16 сентября 1945 г. КОНЦЕРТЫ. Лауреат Всесоюзного конкурса чтецов Дмитрий ЖУРАВЛЕВ ВОСКЕРЧИЯН ВАРШАВСКАЯ

КИНОТЕАТРЫ

«ГИГАНТ» демонстрируется художественно-поэтический фильм «В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ» и киножурнал «НОВОСТИ ДНЯ № 20».

Творческая встреча журналистов и актеров

Пути дальнейшего творческого сотрудничества театра и печати, подготовка театра к своему столетнему юбилею — таковы были основные темы товарищеского собеседования коллектива Ставропольского краевого драматического театра с журналистами и интеллигенцией Ставрополя.

В кратком докладе директор тов. Маленский рассказал о подготовке театра к столетнему юбилею, о репертуарном плане коллектива на ближайший сезон.

Все выступавшие единодушно отметили ту большую роль, которую театр играет, как один из основных очагов культуры в крае. В последний сезон, который закончился на днях, театр выступил с такими постановками, как «Евгения Гранде» — инсценировка по Бальзаку, «Последняя жертва» — Островского, «Дама-павлиница» — Кальдерона и другие, которые являются вехами в развитии крайдрамтеатра.

Оживленной была полемика о том, какой должна быть рецензия в краевой газете, в чем должна выражаться помощь театру со стороны органов печати.

Тов. Стрехов пытался опровергнуть рядового зрителя, который якобы не дождется до уровня театра. Поэтому, считает т. Стрехов, в рецензиях, на страницах газет надо разяснить зрителю то, что он не видел на сцене, заставить его понимать вещь только так, как ее воспринял режиссер.

Наш рядовой зритель — рабочий, колхозник и интеллигент — достаточно вырос, чтобы самому понимать пьесу и не прибегать к стандартному, однобокому рецензу. Однако вполне закономерно требование автора Николаевского о том, чтобы до зрителя режиссер имел бы возможность на страницах газет рассказывать будущим зрителям о своей постановке, об авторе, об эпохе, изображенной в пьесе.

Встреча журналистов и актеров прошла очень интересно. Она должна послужить началом дальнейшего тесного сотрудничества между работниками печати и театра.

Сегодня выход газеты задержан по вине электростанции, сорвавшей подачу энергии типографии.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ 6-МУ СТРОИТЕЛЬНО-ВОССТАВИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕБУЮТСЯ

для работы на станции Ставрополь и линии: инженерно-технический состав, плотники, каменщики, кузнецы, штукатуры и разнорабочие. Одноразовые обещания обещания на станции. Обращаться: ст. СТАВРОПОЛЬ, Завоковская, 105-а, отделе кадров 1-2 ст. 364

От краевого Оссовнахима

На основании постановления Исполкома Ставропольского Краевого депутатов трудящихся от 13 апреля 1945 г. № 320. О регистрации служебных собак на территории Ставропольского края. Предлагаем владельцам зарегистрировать служебных собак всех пород до 15 сентября 1945 года в организациях Оссовнахима Ставропольского края.

ТАНЖЕР

С 10 по 31 августа текущего года в Париже происходила конференция экспертов четырех союзных стран — СССР, США, Англии и Франции — по вопросу о Танжере. Согласно комиссии об итогах работы конференции, представляющей великих держав достигли полного согласия в вопросах, связанных с восстановлением международного режима в Танжере, нарушенного в 1940 году односторонними действиями Испании.

Самые древние времена были ареной ожесточенной борьбы между различными странами. С конца XVII века он находится под суверенитетом султана Марокко. В последней четверти XIX века вопрос о Танжере приобрел особую остроту и обсуждался на ряде международных конференций.

Танжер — город и порт, расположенный на территории Марокко, в юго-западной части африканского берега Гибралтарского пролива. Вместе с прилегающей к нему, так называемой, «международной зоной» он занимает 373 квадратных километра. Население зоны составляло, по данным 1934 года, около 60 тысяч человек, из которых три четверти проживало в самом городе. Танжерский порт соединен железной дорогой с транспортной системой северно-западной Африки и служит одним из пунктов африканского экспорта. Однако еще большее значение Танжерский порт представляет как один из центров мирового судоходства.

Не задолго до алжирской конференции германский империализм впервые открыто выступил с притязаниями в Африке. В марте 1905 года император Вильгельм II прибыл на военном корабле в Танжер и произнес восторженную речь о правах Германии в этой зоне. Несколько позже, в 1911 году, эти притязания приняли еще более резкую форму. Германское правительство направило в Марокканский порт Агадир канонерскую лодку «Пантера», якобы для защиты интересов германских фирм в Африке.

чили в свое владение в обмен на признание французского протектората над Марокко часть Французского Кенга в Центральной Африке, но были вынуждены на время отказаться от своих планов захвата Танжера.

Режим, установленный в 1906 году, просуществовал вплоть до первой мировой войны, в ходе которой Франция получила фактически исключительное право в управлении Танжером. Это вызвало опасение Испании и Англии, которые настояли на созыве новой конференции с целью восстановления международного режима в Танжере. Такая конференция состоялась в Париже в декабре 1923 года.

В июле 1940 года гитлеровский холод Франко захватил Танжер под предлогом сохранения его нейтралитета, а несколько позже, в декабре 1942 г., когда гитлеровская Германия была в зените своих успехов, Испания объявила о включении Танжера в состав

своих владений. Тем самым был полностью ликвидирован международный режим этой важной зоны. Она была поставлена на службу гитлеровской Германии.

После разгрома германского фашизма правительства Англии и Франции решили создать 3-го июля в Париже совещание по вопросу о Танжере совместно с правительством США. Однако Советский Союз не был приглашен на это совещание, что было явно несправедливо. Лишь в результате соответствующих представлений совещание было отложено и Советский Союз был приглашен участвовать в нем.

Этот режим будет временным; через полгода представители великих держав должны собраться для выработки нового статута, отражающего изменившиеся условия. Урегулирование вопроса о Танжере является новым подтверждением единства между великими союзниками, являющимися в разрешении проблем послевоенного мирного устройства.